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Με την εκδοθείσα υπ’ αριθμ. 5186/2024 Υπουργική Απόφαση1, καθορίσθηκε το 

περιεχόμενο και η μορφή των προτύπων καταστατικών για τη σύσταση εταιρείας, είτε μέσω 

της Υπηρεσίας Μίας Στάσης είτε μέσω της ηλεκτρονικής Υπηρεσίας Μίας Στάσης (e- ΥΜΣ), 

καταργώντας τις υπ’ αριθμ. 143197/2021 (Β΄ 6413) και 143324/2021 (Β΄6460) προηγούμενες 

αποφάσεις. 

Α. Εισαγωγή – Ορισμοί: 

«Πρότυπο Καταστατικό», νοείται το καταστατικό το οποίο περιλαμβάνει αποκλειστικά το 

ελάχιστο υποχρεωτικό περιεχόμενο, όπως ορίζεται στη νομοθεσία που διέπει κάθε εταιρική 

                                                   
1 Υπουργική Απόφαση 5186/2024 (ΦΕΚ Β’556/26.01.2024), με τίτλο «Πρότυπα Καταστατικά για τη σύσταση 
εταιριών μέσω της Υπηρεσίας Μίας Στάσης (ΥΜΣ) και της Ηλεκτρονικής Υπηρεσίας μίας Στάσης (e- ΥΜΣ)». 
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μορφή και συμπληρώνεται από τους ενδιαφερόμενους μόνο ως προς τα στοιχεία που 

διαφοροποιούν την εταιρεία τους από άλλες της ίδιας νομικής μορφής. 

 «Πρότυπο Καταστατικό με πρόσθετο περιεχόμενο», νοείται το ως άνω πρότυπο 

καταστατικό στο οποίο προστίθενται προαιρετικά επιπλέον άρθρα, ο αριθμός και το 

περιεχόμενο των οποίων επιλέγεται ελεύθερα από τους ιδρυτές, υπό την προϋπόθεση ότι δεν 

τροποποιούνται ή δεν αναιρούνται τα στοιχεία του ελάχιστου υποχρεωτικού περιεχομένου και 

δεν παραβιάζονται διατάξεις αναγκαστικού δικαίου.  

«Υπηρεσία Μίας Στάσης (Υ.Μ.Σ.)», είναι το φυσικό πρόσωπο ή η Υπηρεσία που είναι 

αρμόδια για την έναρξη, τη διεκπεραίωση και την ολοκλήρωση των διαδικασιών σύστασης.  

«Ηλεκτρονική Υπηρεσία Μίας Στάσης» (e-Υ.Μ.Σ.), είναι η  ψηφιακή πλατφόρμα μέσω της 

οποίας οι ενδιαφερόμενοι κάνουν ηλεκτρονική σύσταση και καταχώριση νεοσύστατης 

εταιρείας στο Γ.Ε.ΜΗ. και η οποία είναι προσβάσιμη μέσω της Ενιαίας Ψηφιακής Πύλης της 

Δημόσιας Διοίκησης (ΕΨΠ-gov.gr). 

Β. Πεδίο Εφαρμογής: 

Η χρήση του πρότυπου καταστατικού είναι υποχρεωτική για όλες τις νομικές μορφές του 

άρθρου 7 του ν. 4919/20222 που συστήνονται με ιδιωτικό έγγραφο, εκτός και αν από 

ειδικότερες διατάξεις επιβάλλεται η χρήση συμβολαιογραφικού εγγράφου.  Ειδικότερα, τα 

πρότυπα καταστατικά, καθώς και τα πρότυπα καταστατικά με πρόσθετο περιεχόμενο, αφορούν 

τους εξής νομικούς τύπους: 

1. Ομόρρυθμη Εταιρεία 2. Ετερόρρυθμη Εταιρεία 3. Αστική Εταιρεία 4. Κοινοπραξία 5. 

Ευρωπαϊκός Όμιλος Οικονομικού Σκοπού 6. Ανώνυμη Εταιρεία 7. Εταιρεία Περιορισμένης 

Ευθύνης 8. Ιδιωτική Κεφαλαιουχική Εταιρεία 9. Ευρωπαϊκή Εταιρεία 10. Ετερόρρυθμη Εταιρεία 

κατά Μετοχές  11. Αστικός Συνεταιρισμός 12. Κοινότητα Ανανεώσιμης Ενέργειας 13. Ενεργειακή 

Κοινότητα Πολιτών 14. Ευρωπαϊκή Συνεταιριστική Εταιρεία 15. Κοινωνικός Συνεταιρισμός 

                                                   
2 Ν. 4919/2022 (ΦΕΚ Α’71/7.04.2022), με τίτλο «Σύσταση εταιρειών μέσω των Υπηρεσιών Μιας Στάσης (Υ.Μ.Σ.) και 
τήρηση του Γενικού Εμπορικού Μητρώου (Γ.Ε.ΜΗ.) Ενσωμάτωση της Οδηγίας (ΕΕ) 2019/1151 του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 20ής Ιουνίου 2019 για την τροποποίηση της Οδηγίας (ΕΕ) 2017/1132, όσον 
αφορά τη χρήση ψηφιακών εργαλείων και διαδικασιών στον τομέα του εταιρικού δικαίου (L 186) και λοιπές 
επείγουσες διατάξεις». 
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Περιορισμένης Ευθύνης 16. Κοινωνική Συνεταιριστική Επιχείρηση 17. Συνεταιρισμός 

Εργαζομένων. 

Γ. Έναρξη ισχύος: 

Τα πρότυπα καταστατικά θα είναι διαθέσιμα για τη σύσταση εταιρείας μέσω της 

ηλεκτρονικής υπηρεσίας μιας στάσης (e- YMΣ) σταδιακά και συγκεκριμένα:  

1. Από την 1η Μαρτίου 2024 θα είναι διαθέσιμα τα πρότυπα καταστατικά με πρόσθετο 

περιεχόμενο για την Ανώνυμη Εταιρεία, την Εταιρεία Περιορισμένης Ευθύνης, την Ιδιωτική 

Κεφαλαιουχική Εταιρεία, την Ετερόρρυθμη Εταιρεία και την Ομόρρυθμη Εταιρεία.  

2. Από την 1η Μαΐου 2024 θα είναι διαθέσιμα τα πρότυπα καταστατικά και τα πρότυπα 

καταστατικά με πρόσθετο περιεχόμενο για την Αστική Εταιρεία, την Κοινοπραξία, και την 

Ετερόρρυθμη κατά μετοχές Εταιρεία.  

3. Από την 1η Ιουλίου 2024 θα είναι διαθέσιμα τα πρότυπα καταστατικά και τα πρότυπα 

καταστατικά με πρόσθετο περιεχόμενο για τον Αστικό Συνεταιρισμό, την Κοινότητα 

Ανανεώσιμης Ενέργειας και την Ενεργειακή Κοινότητα Πολιτών.  

4. Από την 1η Οκτωβρίου 2024 θα είναι διαθέσιμα τα πρότυπα καταστατικά και τα πρότυπα 

καταστατικά με πρόσθετο περιεχόμενο για τον Κοινωνικό Συνεταιρισμό Περιορισμένης 

Ευθύνης, την Κοινωνική Συνεταιριστική  Επιχείρηση και τον Συνεταιρισμό Εργαζομένων.  

5. Από την 1η Δεκεμβρίου 2024 θα είναι διαθέσιμα τα πρότυπα καταστατικά και τα πρότυπα 

καταστατικά με πρόσθετο περιεχόμενο για την Ευρωπαϊκή Εταιρεία, την Ευρωπαϊκή 

Συνεταιριστική Εταιρεία και τον Ευρωπαϊκό Όμιλο Οικονομικού Σκοπού. 

 

 

Μαρία Αικατερίνη Δ. Παπαδοπούλου 
Δικηγόρος 

Δ.Μ.Σ Ιστορίας και Θεωρίας Δικαίου, Νομική Σχολή Αθηνών, ΕΚΠΑ  
Δ.Μ.Σ Αστικού δικαίου, Νομική Σχολή Αθηνών, ΕΚΠΑ 

Δ.Μ.Σ Εμπορικού Δικαίου, Νομική Σχολή Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης 
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